

身边的好人

好人是人温暖的来源,好人是社会文明的基石。尊崇道德的是好人,充满爱心的是好人,扶贫济困的是好人,见义勇为的是好人,乐于奉献的是好人,默默付出的是好人……我们常常评价某一个熟悉的人是“好人”,因为好人往往就在我们的身边。3月,我们向全体校园记者以“身边的好人”为主题征稿,下面让我们一起来听听他们的故事。

小区的“热心肠”

先锋小学147班 汤博皓 证号:22031140091

小区里有一位保安,我叫我刘爷爷,刘爷爷体型有点胖,他的大肚子每次都把保安服撑得紧紧的,但他声音响亮,脸上总是带着笑容,是个大家都喜欢的“热心肠”。每次出门,他总是大老远就大声喊我的名字,然后和大人说说笑着。最近,我经过门卫都没见到刘爷爷,起先我没在意,直到昨天听到爷爷奶奶说刘爷爷已经退休,我突然觉得有点难过,因为以后都看不到这个和蔼的老爷爷了,看不到他在小区里认真巡逻的胖胖的身影,看不到他热情地帮助大家收发快递的样子,看不到他善良地喂着流浪的小猫小狗,也听不到他大声喊我名

字的声音了……

这个单元的语文课,我们学了《雷锋叔叔你在哪里?》,学完后,我不禁思考,我们的身边,也不缺各种各样的好人。有像刘爷爷这样善良热心的好人;有交警叔叔,他们不畏寒暑风雪,维持着城市的交通秩序和安全;有医护人员,他们不怕病毒,抗击疫情,帮助人们减轻痛苦;有消防员和警察叔叔,他们是城市里最勇敢的人,保护着大家的生命和财产安全;还有起早贪黑的环卫工人,他们的辛勤劳动让我们的城市变得干净和整洁……这样的好人,还有很多很多,因为他们的敬业和付出,我们的生活这样平安美好。

雪中的守护者

北京师范大学株洲附小X1704班 蒋明朗 证号:22040410009

指导老师:刘小玲

春天到了,没有等来花红柳绿、莺歌燕舞,却迎来了一场大雪。风雪中除了有赏心悦目的风景,还有一些令人感动的身影。

镜头一:小坡前

这是一个长长的坡,坡度不大,平时人们根本不把它放在眼里。可此时不断传来刹车刺耳的声音和人们的阵阵惊呼。只见一辆白色的车正在往后溜,眼看就要撞上后面的车。这时,两个穿黑色衣服的叔叔手拿防滑垫冲了过来。他们把防滑垫铺到车下,又迅速地绕到车后,用力往前推。车子缓缓往前开,这才避免了一起车祸的发生,周边的人都长舒了一口气。这两个叔叔并没有离开,他们一边叮嘱后面的车辆慢点开,一边往那些车下面铺防滑垫。有些车实在开

不上去,他们就绕到车尾去推车。本来后面堵了一长串的车,现在变得越来越少,越来越少。

镜头二:大桥上

夜深人静的时候,人们都躺进了温暖的被子里,而大桥上却灯火通明。大雪纷飞里,一辆辆铲雪车在大桥上来回地运作着。有些铲雪车铲不到的地方,城管局的叔叔就手拿铁锹,亲自动手铲掉这些雪。还有人不停地在卡车上往地面上撒盐,不让地面结冰……

这些叔叔阿姨,我不知道他们的名字。但我知道,他们是我们的守护者。正是这些默默无闻的守护者,让我们在雪天里不仅有美丽的风景,更有了平安和幸福。

赠人玫瑰 手有余香

曙光小学67班 彭雲轩 证号:2203116007 指导老师:魏倩

法国著名雕塑家罗丹曾说:“世界上并不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。”生活处处充满美,只要有一双发现美的眼睛,无论是令人赏心悦目的风景,还是身边温暖人心的举动,都能让我们感受到美好。

我们班有这样一位“美丽”的同学。有一次,我们班有一位同学身体不适呕吐,整个教室弥漫着一股刺鼻的臭味。大多数同学都是袖手旁观,捂着鼻子,一副事不关己高高挂起的样子。也有些同学很想帮助他,可又受不了那股味道。这时,她毫不犹豫地站了起来,她首先将呕吐物清理干净,又用拖把把地拖干净,然后倒了一杯温开水给他喝,请其他同学将此事报告老师,全班同学都对她竖起了大拇指!

还有一次,晚托的时候有一位同学英语单词听写不过关,老师想说请一位同学留下来给他听写。下课了,

同学们都陆陆续续地回家了,我当时心里在想,我是不是可以留下来帮同学听写,可是又想,现在走还不是下班高峰期,公交车还没有那么挤,而且看一下外面的天气又好像要下雨的样子,我今天又没有带伞,如果帮同学听写完,挤公交车不说,还有可能会被淋成“落汤鸡”。我一边想,一边背起书包往外走,刚跨过教室门槛,就听见她熟悉的声音:“我帮你听写吧……”天色渐渐暗了起来,她仍然坚持给同学听写,直到那个同学全部正确,而她却毫无怨言。

她的善良遍布教室每个角落,她的举动温暖着每一位同学的心,她就是我们的毛韵涵同学,虽然个子小,却满身的正能量。有一次,我问她:“毛韵涵,你怎么这么爱帮助同学呀?”她毫不犹豫地回答道:“赠人玫瑰,手有余香!”在她潜移默化的影响下,我们乐于助人的人越来越多了!

何家坳小学:防疫演练不松懈



▲专业人员在校园内消毒。记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/周佩)做好疫情防控工作,提高教师防控水平和应对能力,3月17日,何家坳小学开展疫情防控演练活动。

此次演练分为两个场景,第一个场景是把好门口第一关。值班教师在入校体温检测过程中,发现一名体温高于37.3度的学生,再次确认体温后,立即通知校医穿好隔离服到场复检。排除情况之后,由家长接走孩子到发热门诊看病,并明确班主任继续追踪孩子情况。

第二个场景是教室里出现疑似发热情况。当班主任在晨检过程中发现学生出现发热等可疑症状后,立即对学生测温,确认后通知校医。穿好隔离服的校医到场后,再指导疑似患者更换外科口罩,穿戴隔离衣等,按规定路线带到留观室观察。待学生情绪稳定后,耐心询问旅居史,做好流行病学调查。疑似感染学生进入后,留观室前拉好警戒线。与此同时,分管领导和该班班主任一起带领其余学生分成两队从教室撤离,并尽快赶往临时处置教室。

学校负责人介绍,此次防疫演练是对学校疫情防控工作的“大检阅”,确保在出现紧急情况时,能够最大限度地保护师生安全,为全校师生员工健康筑牢稳固防线。

天元小学:消费者权益日 同学们来了一次小调查



▲同学们在认真观察商品出厂信息。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/晓晓)辣条的生产厂址都标注了吗?手工糕点是否过期?日前,天元小学通过红领巾广播站,向全校师生进行“3·15国际消费者权益日”宣传教育。同学们还利用课余时间,在校园周边的商铺做了一次小调查。

天元小学相关负责人介绍,为维护消费者权益和自身安全,学校中队持续开展“三无产品调查”实践活动。同学们走进商场、街边商铺,调查商品是否标注生产日期、质量合格证、生产厂家等信息。学生在走访的过程中,也了解了不同商品的价格、商品质量优劣的区别等,并向商家宣传诚信经营。

家长李先生表示,本次活动不仅加深了同学们对消费者权益知识的了解,还引导学生科学理性消费,践行绿色消费,让他们更懂得如何维护自身权益。

将“劳动+科学”融合课堂 校园开辟“开心农场”学生体验农耕之乐

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/李昕酌)鲁迅先生笔下的“百草园”,是一个奇趣无穷的儿童乐园。在我市荷塘区黄塘小学将它还原成了现实。从种子发芽到成熟采收,自然种植到无土栽培,从小生态研究到主题验证。学生亲力亲为,开辟了“劳动实践”和“科学探究”的新天地。

▲黄战东老师正为学生们讲解科学种植知识。记者/谭筱 摄



让学生体验农耕之乐

记者在黄塘小学百草园看到,学生们正在科学老师黄战东的带领下,开沟、锄土、育苗、培土、浇水……这也是该校每周二科学种植社团的课程内容。

百草园面积约400平方米,实行立体种植。种植了花、草、蔬菜、中药材等三四十个品种。此外,园内还有鱼池,养殖了各种鱼类。走进校园,“我们种过的植物”“我们的种植形式”“色彩斑斓的百草园”各类板块一应俱全,老师用照片、文字记录下孩子们劳动的全过程。

让劳动教育落地生根

记者了解到,黄塘小学各班级在自己的“责任田”种下了黄瓜、辣椒,还有红菜苔、油菜苔等不同的农作物。孩子们从农作物的种子阶段开始养护和观察,记录生长的全过程,在多彩实践活动中树立劳动意识,体验劳动之美。

一位同学在她的种植心得中写道:要想享受收获的喜悦和满足,必须在种植时付出辛勤的劳动和汗水,挖地很累,施肥很臭,泥土里抓拉会粗糙手,太阳会晒

黑皮肤……在荷塘区教育局、教研室领导的高度重视和支持下,该校于2016年至今不断完善建成了学生科学种植基地。本着科学实践、创新探的原则。让孩子们在百草园内享受科学的快乐,体验自然的美好。

“在春天带领孩子们走进田间,这就是学校给予孩子们的体验和汗水,挖地很累,施肥很臭,泥土里抓拉会粗糙手,太阳会晒

复读背印象深得多。”

对每一节科学课,黄战东老师都精心设计和安排,让每个科学活动都更加有效促进孩子们去探究。他要求每个学生,每学期饲养一种小动物或培育一种植物,提高学生的实践能力。

他介绍,学校孩子们大多是农村留守儿童,家中耕地流转,孩子脚踩大地,却从不亲近劳动。学校结合实际,开辟了荷塘区科学种植示范基地百草园,从此,黄塘小学的孩子就有了一个探究实践的科学乐园。

相关负责人介绍,在该区,不仅越来越多的中小学校正在看到劳动教育的价值,“双减”之下实践性的劳动教学模式也下沉至各中小学校。

记者还发现,随着“德智体美劳”五育并举的推进,学生们的劳动内容有了很大的变化,从以往常规的洗衣、做饭、打扫卫生等,拓展到农田种植、饲养小动物、结合种植养殖的科学探索等沉浸式劳动体验,在亲历中体会劳动的美好,实打实增长劳动技能。

株洲外国语学校: 用书籍传递温暖的祝福

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/王佳奕)这是一份充满“温度”的礼物。日前,株洲市外国语学校269班师生,向渌口区龙船镇王十万小学六个年級的86个孩子,捐出250本图书,让资源实现共享,让爱在书中传递。

“虽然我们并不相识,但因一本书在茫茫人海结缘!希望这本书带去我对你的祝福,带给你知识与希望!加油,去创造未来!”株洲外国语学校的任予婧,在赠书的扉页上留下了这样温暖的文字。

“我人生头一次感到自己做出了如此大的成就与贡献!”这是唐明同学的班会课感言。他说,这次活动真正实现了一举多得,它让蒙灰的书籍再次发光,让86个孩子内心敞亮,让53个初中生意识到自己的价值,收获了满满的成就感。



▲收到赠书的孩子们迫不及待地看了起来。通讯员供图

▲株外学子在赠书上写下祝福语。记者/戴凇 摄